

DEBRECZENI UJSÁG

Kiállítás helyben és vidéken.

Hónapra 2000 K. Három hónapra 6000 K.
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 200
Kiszámlázás kettő kivételével minden nap.

Feladvó szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 200

A miniszterelnök helyettese Vass József népjóléti miniszter.

Budapest, aug. 31.

Gróf Bethlen István miniszterelnök szombaton 2 óra 30 perckor a keleti pályaudvarról Bécsen át Genfibe utazott a népszövetség ülésére. A miniszterelnököt utjára el kísérte Daruváry Géza külügyminiszter.

ter, Kállay Tibor pénzügyminiszter és gróf Khuen Héderváry Sándor követségi tanácsosok.

A kormányzó a miniszterelnök helyettesítésével Vass József népjóléti minisztert bizta meg.

Az igazságügyminiszter módosította az árdrágítások rendeletét.

Három millió korona jutalmat kér az ügyészeknek

Budapest, aug. 31.

Dr. Nagy Emil igazságügyminiszter a mai napon a következő két átiratot intézte valamennyi főügyészhez:

Az igazságügy becsülete attól függ, hogy az árdrágítás kérdésében tudunk-e nagyobb fajta bűnöket is megfogni, avagy csak apróbb piácreket és kofákat fogunk perbe, míg a nagyobb árdrágítással szemben tehetetlenek vagyunk. Felkérem méltóságodat arra, hogy ilyen értelemben utásítsa a felügyelet alatt álló összes királyi ügyészeket s egyúttal közlöm azt, hogy három darab, egyenként egy millió korona összegű jutalmat tűzök ki annak a királyi ügyésznek a megjutalmazására, akinek sikerül nagyobb fajta árdrágítót nem csak perbefogni, hanem el is ítélni. Nagy árdrágító alatt értek mindenkit, aki széles körben, nagyban bűnös módon befolyásolja az árak drágulását, s ezek közötti különös gond fordítandó, tekintet nélkül arra, hogy társadalmi előkelőség szempontjából milyen helyet foglalnak el. Kérem azért tehát, hogy a fenti értelemben igen sürgősen utásítsa a királyi ügyészeket, hogy súlyt helyezzenek arra, hogy méltóságod az exponáltabb helyekre személyesen is ellátogassa s meggyőződjön arról, hogy történelk-e abban az irányban, hogy ne csak a közbűnös, hanem a nagybűnös is sújtásak az állam megtorló és elrettentő hatalmával. Kérem arra, hogy az árdrágítási ügyeket a legéberebb figyelemmel kísérje s méltóságod hozzáam, közvetlenül a nevemre címezve, ebben a kérdésben a fejleményekhez képest többször jelentést tenni sziveskedjék.

A második a átirat következő: Meg kérem a királyi főügyész urat, hogy utásítsa az árdrágítási ügyeket tárgyaló összes ügyész urakat, hogy a hónapokkal ezelőtt elkövetett kisebb fajta árdrágítási ügyeket a vádindítvány elkészítése, illetve benyújtása előtt tegyék újabb szigorú mérlegelés tárgyává és lehetőleg mellőzzék a vádemelést mindazokban az esetekben, amikor a korona időközben beállott zuhanása, a gazdasági viszonyok elfordulása következtében ellenmondás látszik fennfoglalni, illetve az az ar, amely a bűncselekmény elkövetésekor fennállott, jelenleg sokkal magasabb. Ugyanezen okból méltóságod a már benyújtott vádakot is rervizió tárgyává tenni és amennyiben fennforognak azok a szempontok, amelyekre rá céloztam, úgy vonják vissza a vádiratokat. Ugyan-

csak sziveskedjék arra is utasítani az összes ügyész urakat, hogy felelőségre az idejüket mult és az igazságszolgáltatás tekintélyének rovására mennő kiplakátirozást feltétlenül mellőzzék. Továbbá az átmenet szempontjából elrendelem azt is, hogy mindazokban az esetekben amikor a fentiek értelmében a büntetés végrehajtása a laikus közönség szemében már valóban nevelésesen igazságtalannak jelentkezik, méltóságod lehetőseget adni arra, hogy az kegyelmi uthoz folyamodhassék.

Alaposnak fogadtam el az érdekeltek ama panaszát, hogy az anyagi jogi kérdések nincsennek kellőképen és úgy tisztázva, hogy a becsületes kereskedő tudhassa mi a büntetőtörvény szerinti az árdrágítás és mi nem. Megígertem az érdekeltségnek azt, hogy szeptember 20. körül nagyszabású ankétot hívok össze, amelynek feladata lesz javaslatot tenni az eljárás tisztázására az anyagi jog körül. Ennek folytán arra kérem a főügyész urat sziveskedjék az árdrágítási ügyekben tárgyaló ügyészeket arra utasítani, hogy olyan ügyben, amelyben az említett fő anyagi jogi vitás kérdéseken mulik az elítélés kérdése, e hónap folyamán a főtárgyalás megtartását ne szorgalmazzák.

Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban eső nem volt a hőmérséklet emelkedett.

Időprognózis: Egyelőre meleg és túlnyomóan száraz idő várható.

Vasut, amely soha meg nem áll.

London, aug. 31. Egy angol mérnök egy olyan vasutat talált fel, amely soha meg nem áll és mégis kényelmesen lehet róla leszállani és a felszállás is egészen kényelmes. A készülék a mozgólépcsőhöz és az állandóan mozgásban levő lifthez hasonlít, amelyet már ki is próbáltak. A vonat az állomások között 37 kilométeres sebességgel halad, állomásonál pedig 2 kilométerre csökkenti sebességét. A fegyelmzett közönség a legkisebb veszély nélkül használhatja.

A kultuszminiszter és a belügyminiszter nyilatkozata a létszámcsökkentésről.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Háromnegyed tizenegy óra után nyitotta meg a nemzetgyűlést Szelepcsényi Béla elnök. Az előterjesztések után

Kiss Menyhért: Tegnap este a Sörház-utca melletti kisebb utcában a Csosó bácsi-féle vendéglőben több ebredő bajtárs, köztük az egyesület tisztviselői, rendszer szokásos vacsorájukat végezték. Vacsora közben egy reádóttisztviselő jött be revolverrel a kezében és azt magasra tartva elkiáltotta magát:

— Fel a kezekkel!
Csodálkozva kérizték, mondja meg — miért akarja őket letartóztatni? A rendőrtisztviselő felszólította őket, hogy kövessék a Szerb-utcai kapitányságra. Olyan emberek vannak letartóztatottak között, akikről lehetetlen feltételezni, hogy bűncselekményt követtek volna el.

Pár nap óta hírek keringenek arról, hogy a kormány fel akarja oszlatni az EME egyesületet. Míntu ezek a letartóztatások beharangozói akarának lenni a felosztásnak. Kéri a belügyminisztert, mondja meg a letartóztatás okát és azt, hogy mi szándéka van az EME egyesületével és ha ezek az emberek semmi olyan bűncselekményt nem követtek el, amely letartóztatásukat involválja, kéri sürgősen intézkedjék szabadonbocsátásuk iránt.

Rakovszky Iván belügyminiszter azonnal válaszolt: Csak röviden kívánok Kiss Menyhért felszólításával foglalkozni. Kiss Menyhért téved, ha azt hiszi, hogy semmi komoly ügyben nincsennek kompromitálva a letartóztatottak és hogy azok teljesen ártatlanok. Tévdeésben van akkor is, amikor az EME-vel hozza összefüggésbe ez az ügyei.

Ezek az urak igen súlyos és komoly államellenes bűncselekményt követtek el. Objektív bizonyítékok vannak a kezében, amelyeket nem tarthat fel tisztán a nyomozás érdekében, de igen rövid idő alatt a képviselők is megtudják, milyen bűncselekmény ügyében folyik a nyomozás.

Igen rossz szolgálatot tesznek akkor, amikor ezt a bűncselekményt az EME-vel hozák összefüggésbe. Figyelmezteti a képviselőket, hogy saját maguknak is rossz szolgálatot tesznek akkor, amikor ezeknek az embereknek védelmére akarnak kelni.

Még egyszer hangsúlyozza, hogy bűncselekményről van szó. Semmi körülmények között sem hajlandó, bármiféle befolyásra is engedni abból az erélyből, amelyet a nyomozás érdekében megkíván. (Taps a kormányparton.)

Barthos Andor polemizál Várnay Dániellel és igyekszik kimutatni, hogy amikor Várnay a hivatali bürokráciát akarta bírálni, helytelenül fogta meg a kérdést. Részletesen ismerteteti a közhivatalok működését s kimutatja pontról-pontra, miért olyan nehézkesek. Feltárja a bürokrácia minden hibáját. Kijelenti, hogy a decentralizáció híve és ebben látja egyedül a bürokrácia kiközösítésének egyedüli lehetőségét.

A posta igazgatóságát szintén ilyen

manut igazgatóságának tartom. Az is feltétlenül fel kellene oszlatni kisebb igazgatóságokra és felügyelőségekre.

Sürgöti az utmesterei tanfolyam felállítását, mert az országnak szüksége van utmesterekre, már pedig, ha a községek és városok fejlesztése szempontjából igen nagy szükség van rájuk, akkor erre a tanfolyamra is szükség van.

A javaslatot örömmel üdvözlő és elfogadja.

Klebeisberg Kunó gróf kultuszminiszter emelkedik szószára:

Egyik tárcánál sem oly nehéz, oly végeztetési a feladatot végrehajtani a létszámcsökkentésben, mint éppen a kultusz tárcánál, mert ha itt hibáznánk a nemzet kultúr javaival teszünk helyrehozhatatlan károkat. A mult évi létszámcsökkentésnél a kultusz tárcá már elbocsátotta mindazokat az alkalmazottakat, akik a mai szervezettel együtt egyáltalán feleslegesek voltak. A mostani létszámcsökkentésnél sikerült a pénzügyminiszternél kívülről, hogy az óvónöket, az elemi iskolai tanítókat és a polgári iskolai tanárokat kikapcsolják a létszámcsökkentésből. Kötelessége rámutatni arra, hogy két évtizedes munkássága alatt, a mióta a kultusz tárcá keretében állott, egyik pénzügyminiszternél sem jaltt akkora megértésre, mint a jelenleginél.

Sok uradalom nem tett eleget iskola felállításai kötelezettségének. Kijelenti, hogy esetleg törvényhozási uton fogja kényszeríteni az uradalmakat erre. Nem terjesztette ki a létszámcsökkentési akciót a polgári iskolákra sem. Ujabbban ugyanis rendkívül örvendős megalom indult meg a magyar falvakban. Egymástól jönnek a kérések polgári iskolák felállítására iránt. Bármilyen súlyos helyzetben van a magyar állam, bünt követne el, ha ezeket a kéréseket visszautasítanánk. Mindent el fog követni, hogy minden magyar faluban, ahol a tankötelesek száma a polgári iskolát megbírja, ezt is iskolát meg is szervezzék. Kijelenti, hogy tantervét a felső mezőgazdasági iskolák megszervezésére. (Általános helyeslés.) Az őszi ülészakban fogja mutatni azt a törvényjavaslatot, amelyet előkészített. A polgári iskolák felügyeletét is reformálni óhajtja. Meggyőződése szerint felesleges óvónő, néptanító, polgári iskolai tanár nincsen ebben az országban. Ezzel korántsem akarja mondani azt, hogy a középiskolai és egyetemi tanári személyzetet csökkenteni kívánja 20 százalékkal. Először is a központi személyzetet, amelynek száma túltengő akarja apaszítani. Minden decentralizáció lényeges alapja a kinevezések decentralizációjának. Ezért bízza a tanítók kinevezését a főispánokra. Kéri a nemzetgyűlést, ne lészen emögött az intézkedés mögött politikumot. Ma az a helyzet, hogy a kinevezésnél köteles a miniszter a főispánokat is meghallgatni.

Horváth Zoltán: A főispánokat ki kell kapcsolni.

Esztergyólyos János: Miközbe a főis-

pánéknak hozzá?
Horváth: Tiszta Kálmán is politikából csinálta.

Bartos Endre: Szent István szerezte a főispán-ságot és nem Marx. (Nagy zaja a szocialdemokratáknál.)

Klébelsber: A tanító kinevezések-nél helyélyt nyer a miniszter felelősege, mert meg kell, hogy a miniszter ismerje az egyetemi tanárokat, tanfelügyelőket és főigazgatókat, de hogy minden pályázó orvost és népegészségügyi tanítót is ismerjen, az teljes lehetetlenség. Buszkészséggel állapítja meg, hogy a kisgazda képviselő társai közül egyetlen egy sem lett szemrehányást azért, hogy ő csak a magasabb kultúrát szolgálja, mert tény az, hogy egy év alatt 880 új alsinapiskolai osztályt nyitottak meg.

A kultuszminiszteri tárca jövő programjával foglalkozik ezután és kijelenti, hogy készen van a középiskolai szakoktatás reformja, mert alkalmazkodni kell a gyakorlati élet-hez és a szülők nagy résznek kíván-ságához és azért megfogja alkotni a realgimnáziumot.

Beszédet azzal fejezte be, hogy jö-vőnké csak úgy biztosíthatjuk, ha megmaradunk Kelet-Európa legművel-tebb államának.

Ez a megfontolás vezette a javas-lat benyújtásánál és kéri elfogadását.

Bejelenti végül, hogy betegsége miatt nem vehet részt további vitá-ban, éppen ezért Walkó Lajos ke-reskedelmi miniszter fogja helyette megadni a felvilágosításokat.

Csik József: Fejtette, hogy egy nemzet erejét nemcsak fegyveres erő-vel lehet növelni, hanem kultúrával is. Örömmel veszi tudomásul, hogy a kultuszminiszter kijelentette, hogy a tanügyi szemlézetet nem lehet csök-keníteni. Ezután az elbocsátandó köz-tisztviselők elhelyezéséről beszélt. Sem szociális, sem nemzeti szempontból nem elégtit ki a javaslat és így azt nem fogadja el.

Ezután **Östör József** szólt fel. Kéri, hogy a második bekezdést teljesen töröljék. Általánosságban elfogadja a javaslatot.

Kiss Menyhért szólt fel. Különösen a kultuszminiszter létszámcsokken-tésével foglalkozik. A kultuszminisz-ter fejtegetésén teljesen kielégültik. A javaslatot nem fogadja el.

Több felszólaló nincsen, elnök a vitát berekeszti.

Rakovszky Iván belügyminiszter emlékezik szövegre. A kormány a javaslat benyújtásakor egy szomorú feladatot teljesített. A javaslat meg-születésének egyik alap oka az állam területének megőrzése. Vannak hivatalok, amelyek a háború hoz-tal létre. Ezeket meg kell szüntetni. A tisztviselői létszám túltengése komplikálja az ügyek elintézését. El kell bocsátani azt a létszámot, amely a háború megszűnése következtében vált feleslegessé, majd azt a létszámot, amely ahelyett, hogy javítana, károsítja az adminisztráció menetét. Ez a javaslat a túltengő közigazgatási szervezet egyszerűsítését célozza. A főispánok egységesítése a felszólalók előtt megtörtént, amennyiben 16 egységtől főispán-ságot egyesítettek.

Kéri a javaslatnak teljes szövegé-ben való elfogadását.

Szilágyi Lajos: A zárzó jogán fel-szólalhatna, de nem teszi, mert a pénzügyminiszter nem válaszolt a felszólalásáért. Ezzel hárszabállyser-tés történt.

Őszi és téli öltönyöket, felöltöket, kabátokat, valamint mindennemű fordításokat, a legjutányosabban készít:
PÉTER GYÖRGY
 (férfi szab.)
Bethlen-utca 29. szám.

Mérlegképes főkönyvelő azonnal felvétetik a Frankfurti Biztosítóhoz, Fűvészkeret-utca 12

Szakács Andor: Ha a pénzügyminiszter nem válaszolhat, akkor a kormány egyik másik tagja fejtsé ki a kormány álláspontját.

Szilágyi Lajos: A zárzó jogán. Tegnap interpellációt kívánt elmondani a tisztviselők fizetésrendezéséről, de a tisztviselők kérésére elélt interpellációjától. Kéri: hajlandó-e a kormány a piaci árak figyelembevételével állapítani meg a közalkalmazottak fizetését.

Több szó nem lévén, elnök felteszi a kérdést, elfogadja-e a nem-

zetgyűlés a törvényjavazatgyűlés a törvényjavazatot általánosságban?

A nemzetgyűlés elfogadja.

A részletes tárgyalásnál a címet változtatlanul elfogadják.

Az elnök napirendi indítványa szerint a legközelebbi ülés kedden, szeptember 4-én, délelőtti 11 órakor lesz. Folytatják a létszámcsokkentó törvényjavazatot részletes tárgyalását. A mai anyagon kívül a börtörvények is napirendre kerülnek.

A mai ülés egy negyed 4 órakor ért véget.

Az olasz-görög konfliktus.

A görög kormány válasza az olasz jegyzékre.

Athén, aug. 31.

A görög válaszjegyzéket ma adta át a külügyminiszterium politikai osztályának főnöke az olasz követ-nek. A jegyzék kijelenti, hogy a görög kormány az olasz szóbeli jegyzéknek azt a megállapítását, amely szerint Olaszország súlyos megsér-téseért a görög kormány a felelős, igazságtalannak tartja. A szóbeli jegyzék 4. 5. 6. pontjában megsza-bott feltételeket, amelyek Görögör-szág becsületét és az ország szuver-enitását érintik, lehetetlen elto-csádnia.

Mivel azonban a gyalázatos me-rénylet görög földön, barátságos nagyhatalom állampolgárai ellen történt, akik nemzetközi misszió-ban jártak el, a görög kormány kész a következőkre:

1. A görög kormány hivatalos és legmesszebbmenő formában kifejezi sajnálkozását az olasz kormány-nak E célból az Athéni főparancsnok meg fogja látogatni az olasz követet.

2. A görög kormány a merénylet áldozatait az athéni katolikus székes egyházban misét mondatt.

Róma, aug. 31. A hivatalos Corriere Italiano ma külön kiadásban közli azt a hírt, hogy Görögország nem kielégítő válasza következté-ben az olasz kormány azonnal megkezdi a tervbe vett szankciók végre-hajtását. A Trenese nevű olasz torpedó romboló felszólította Korfu sziget parancsnokát, hogy azonnal adja át a szigetet. Az olasz hajóraj egy csoportja szintén megjelent a sziget előit.

amelyen a kormány valamennyi tag-ja részt vesz.

3. Ugyanazon napon az olasz zás-zónak a következőképen adják meg a tiszteletet:

Az athéni helyőrség egy szakasza az olasz követség elé vonul és az előírt tiszteletadás mellett az olasz zászlót üdvözl.

4. Trevisóban a holttesteknek olasz hajóra való szállítása közben az áldozatokat ünnepélyes formában a katonai tiszteletadásban részesítik.

A görög kormány azonkívül kijelenti, hogy méhánnyossági okból hajlandó az áldozatok családainak jo-gos kártérítést adni, végül szívesen látja Pereme őrnagy közreműködé-sét, amelynek az a célja, hogy cél-szerű tájékoztatása segítségével a bűnös nyomozását támogassa.

Páris, aug. 31.

Az olasz-görög konfliktust francia külügyminiszteriumban nagyon komolyan tartják. Görögországra néz-ve lehetetlenség, hogy az olasz ulti-mátum követeléseit teljesítse, más-rósról Mussolinira nézve is lehetet-len a visszavonulás.

Az iskolán kívüli ifjúság testnevelése.

Az első év eredménye.

Az Iskolán kívüli Ifjúság Testneve-lési Vezetősége augusztus hó 25-én zárta le az ezidei iskolán kívüli ifju-sági testnevelés utolsó fázisát. A ve-zetőség az elmúlt év augusztusában kezdte meg az ifjúság rendszeres nevelését mintegy 10, erre onként ajánlkozott, kiváló, lelkes oktató se-gítségével, akik teljes odaadással és szívós kitartással törekedtek arra, hogy a rideg közönynek, sőt a nem egyszer tapasztalható ellenséges in-dulatnak dacára is eredményt mu-tassanak fel. Először, részint az ok-tatók kevés száma, részint az emlit-tett közöny miatt csak az összetart-ható és ellenőrizhető ifjúság, mint az iparos tanonciskola, kereskedelmi ta-nonciskola, gazdasági ismétlő iskola ifjúsága részesült rendszeres neve-lésben.

E nevelés a rendszeres testi neve-lésen (főképpen: svéd torna, athleti-ka) kívül felelt az ifjúság erkölcsi és egészségügyi nevelésének is. Később pedig, mikor az említett iskolák ren-des tanévei lezárultak a testnevelési vezetőségnek sikerült a Vértessy-féle strandfürdő tulajdonosának odaadó támogatásával egy ingyenes uszó-tanfolyamot felállítani. Ekkor már hivatalosan iskolai szinten lévén, va-lóságos küzdelemmel lehetett fenntartani a testnevelés folytonosságát.

Es mégis számtalan nehézség da-cára sikerült elérni, hogy a nyár folyamán mintegy 500 ifju részesült rendszeres uszós-oktatással, torná-zással a testnevelés áldásaiban, akik közül körülbelül 100 ifju uszni is jól

megtanult. Az eredményt a városi ta-nács képviselőiben dr. Magoss György városi főügyész, dr. Csúros Ferenc és dr. Vass Károly tanácsnok urak szemlélték meg, amikor az ezen napon oktatásban részesülő kb. 200 ifju a Vértessy-féle strandfürdőn dr. Bótykós Béla segédlelkész testnevelő és Gyökeres József testnevelő vezeté-sével tartott, meglepően szép svéd-gyakorlatával és uszóversenyével a városi tanács képviselőinek a legtel-jesebb elismerését vívta ki.

Reméljük, hogy az első év nehéz munkájának szép eredménye felé-vezti közönségünk rokonszenvét a testnevelés áldásos munkája iránt és jövőre Isten segítségével és közönsé-günk támogatásával sokkal szélesebb körben, ha lehet még nagyobb ered-ményekben gyönyörködhetünk.

A korona 3!

Terményfőzsde zárlat: A mai ter-ményfőzsdén az irányzat lanyha volt. A malomkencentráció nagyobb tételeket vitt fel a piacra. Buzá-ban 76000 koronás bud. paritású áru van, árpa tartja magát a leg-jobbban a piacon 1000 koronás je-vulés is észlelhető a takarmányár-pánál.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 74500-75500, egyéb 74000-75000, 79 kilós tiszavidéki buza 76000-77500, egyéb 75500-76000, repce 49-51000, tak. árpa 54-58000, sorárpa 62500-65000, zab 59000-62000, tengeri 70-71000, repce 135000-42500, korpá 40000-41000.

Ferencvárosi sertesjelentés: Sza-badvásári maradvány 811, érkezett 199, eladatott 170.

Árak: könnyű 7000-7600, nehéz 7700-8000.

Zárivásári maradvány 45, érkezett 2, eladatott 25.

Árak: zirsertés, fiatal, könnyű 6400-800.

Olajjelentés: Nyers repceolaj 5000, kétszer finomított repceolaj 5300, napraforgóolaj 5300, vörös étkezőolaj 6500, lenolaj 7500, ricinus olaj 8000, belföldi fagyú 8200, külföldi marha-fagyú 8000, külföldi juhfagyú 7800. Irányzat tartott.

Zürichi zárlat: Berlin 45, Hollan-dia 21790, Newyork 554, London 2520, Páris 3115, Milano 2357 fel, Praga 1630, Budapest 3 egynyelvad. Be-grád 565, Bukarest 250, Varsó 23, Bécs 78, Szófia 325.

Devizaközpont hivatalos ártolyamok Belgrad d'inar 210-18, **Észtország** norvég korona 3115-235, **Stockholm** svéd korona 5090-270. Többi válto-zatlan.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek a refor-mátus templomokban: Nagyt-templomban délelőtti 10 órakor prédikál Ury Ferenc s.-lelkész, templomegye-sületi titkár, délután 5 órakor pré-dikál Marton Sándor s.-lelkész. — Kistemplomban délelőtti 9 órakor prédikál Szele György lelkész, dél-előtti 11 órakor prédikál Peleskey Sándor s.-lelkész, délután 3 órakor prédikál Ury Ferenc templomegyesü-leti titkár. — Kossuth-utcai templom-ban délelőtti 10 órakor prédikál Mol-nár Ferenc lelkész, ugyanakkor kar-zeneket énekel a templomegyesületi vegyeskar, délután 5 órakor prédikál Ury Sándor lelkész. — **Árpád-tér** templomban délelőtti 10 órakor pré-dikál Papp Imre s.-lelkész, délután 3 órakor prédikál Peleskey Sándor s.-lelkész. — Ispolyi templomban d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész, délután 3 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész. — Homokkert-ben délelőtti 10 órakor prédikál Kus-tár Dániel vallásitanító lelkész. — Nyilastelepen délután 5 órakor Dr. Bótykós Béla s.-lelkész. — Kórház-ban -Augusta szanatórium) istentisz-teletek tart és urvacsorát oszt. Dél-előtti 10 órakor Bótykós Béla s.-lel-kész. — Tanya istentiszteletek: Kö-sélyszegei ünnepélyes istentiszteletet tart és urvacsorát oszt dr. Révész Imre lelkész azon alkalmából is, hogy a köselységi tanyai lakók harmóniumot, urvacsorai és keresztelési edényeket szereztek be 18 q buza-árrán, melyet adakozással gyűjtöttek össze. Ondód-Vedres dulón Konrad Zoltán vt. lelkész, Bánkon Marton Sándor s.-lelkész.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós utca 3.) az istentiszteletet f. hó 2-án Ury Sándor ref. lelkész végzi. A lel-kész 9-én tartja az első egyházi be-szédet. Kedden d. u. 6 órakor gyám-intézeti ünnep-istentisztelet, prédi-kál Domján Elek főesperes.

A Dehreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület szept. hó 2-án rendes heti összejövetelét. Kollégium, öldsztint 4. szám n. délután 5 órakor tartja.

A Konfirmált Leányok Szövetségenek összejövelele vasárnap.

Az ág. ev. egyház közgyűlése. Az ev. egyház vasárnap, f. hó 2-án d. e. 11 órakor rövid közgyűlést tart. Tár-gya: képviselők kiküldetése az egy-házmezei közgyűlésre.

William S. Hart főszereplésével az Óserdők vandora, ma az Apollóban. **Milárdok és garsok**, ma az Apolló-ban.

KNOTTI KOVÁCSNÉ szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
 Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. e. 3-6-ig.

Ki kölesönöz 5 millió koronát.

Annak adok egy szép utcai szobát és konyhát, butorral berendezve, tőke biztosíték mellett. — Cim a kiadóban.

Debrecenbe jött meghalni.

Ünnyalkosság a Nagytemplom mellett
Valami nehéz bánattal jött Debrecenbe tegnap Papp Lajosné falusi asszony. Elment a Nagytemplomba s mikor onnan kijött egy sósavval telt üveggel vett elő és tartalmát felhajította.

A sáró mérge nehéz kiókat okozott neki. Jajgatására előjött a közelben posztoló rendőr, aki a mentőkert telefonált. A mentők kiszállították a belgyógyászati klinikára. Állapota a nap folyamán egyre rosszabbodott és délután meghalt.

Déri Frigyes Debrecenben. Déri Frigyes, Debrecen város bőkezű macenása ma a déli gyors vonattal Debrecenbe érkezik. Vele jön Czako Elemér államtitkár, Tihamér Lajos és Györgyi Dénes, Déri a muzeum tervrajzaival is magával hozza.

Miniszteri köszönet. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur a f. évi május havában Debrecenben tartott kerületi tornaverseny rendezésére körül kifejtett buzgó közreműködésükért Csűrös Ferenc dr., Zöld József dr. városi tanácsnokoknak, dr. Zalajános főreáliskolai igazgatónak, dr. Horvay Róbert c. középisk. igazgatónak, Konez Aurélné leánygimn. igazgatónak, Kovács Barna alezredesnek, Beczer József őrnagynak, Ferenczy Pál vivőmesternek, Machó Ferenc mérnöknek, dr. Majerszky Jenő ügyvédnek, Majerszky Béla hév. főellenőrnek, dr. Kupinszky Sándor városi aljegyzőnek, Hadházy Dezső bankhivatalnoknak és dr. Nánássy Zoltán ügyvédjelöltnek köszönetét és elismerését nyilvánította. Az arról szóló köszönő iratokat. Ady Lajos tanár. kir. főigazgató, mint a tornaversenyt rendezőbizottság elnöke a napokban szét is küldte.

Halálozás. A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtéhetetlen jó feleség, édes anya, nagymama, anyós, testvér, sógornó és áldott emléktől sokon: **Kaszás Sándorné** szül. **Szűcs Zsuzsanna**, aug. hó 30-án, hajnali 2 órakor, életének 63-ik, boldog házasságának 40-ik évében, hosszas, de különösen 1 hónapig súlyos szenvedés után esedékesen elhunyt. Kedves halottunkat szeptember hó 1-én, délután 5 órakor fogjuk Pacsirta-utca 35. számú házukról a Kossuth-utcai templomban a reormátus egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztelésére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvételt csatolókat fájó szívvel megkérjük. Áldás és béke porairól: **Bánatos férje:** id. polg. Kaszás Sándor. **Gyermekei:** Sándor nejevel Miskolczy Guliskával, Mariska férjével polg. Vekony Sándorral, Esztiike férjével polg. Huse Jánossal, Erzsike és Katica. **Unokái:** Huse János és Jóska, Vekony Sanyika, Kaszás Sanyika. **Egyetlen testvére:** polg. Szűcs István nejevel Makány Erzsikebettel és gyermekeivel. **Sógornője:** öz. Szűcs Jánosné gyermekeivel. **Nászai:** polg. Huse István nejevel és gyermekeivel, polg. Miskolczy Ferenc gyermekeivel. Valamint az elhalt testvéreinek gyermekei és az összes közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa. tem. int. rendezi.

Felemelték a hatósági lisztárakat. A hivatalos lap tegnapi száma közli a hatósági lisztárak módosítását tartalmazó kormányrendeletet. E szerint a köztisztviselők számára szánt buza dara és finom liszt 32.000 korona, a főzölisztet 24.000, a kenyérlisztet és rozslisztet vagy ezek keverékét 12.000 áron árúsítják. A rendelet szeptember hó 1-én lép életbe. Ugyan csak egy tegnap közzétett kormányrendelet állapítja meg a szeptember hónap árúis adó fejében beszolgáltatott vágahona árát. A rendelet szerint a malinok a beszolgáltatott rozs (két-szeres) után 45.000 korona, árpa után 43.000, tengeri után 55.000 korona tértési árat kapnak.

Bihary Gizella zeneiskolájában a beiratkozás d. u. 3-6 óráig. Tanszakkok: cimbalom és zongora. A tandíj természetben is lefizethető. Nyomtató-u. 2. (Vár-u. sarok.)

Tíz fiatal ember letartóztatása.

Nyilatkozott a belügyminiszter.

A nemzetgyűlés mai ülésén Kiss Menyhért tette szavá, hogy a EME tagjai közül tízet tegnap este letartóztatták a fővárosi rendőrség.

Fővárosi munkatársunknak alkalmá volt az EME egyik vezetőtagjával a tegnap este történt letartóztatásokról beszélgetést folytatni, aki az ügyről következőket mondotta:

A letartóztatott fiatal emberek közül senkisék tisztviselője az EME-nek. A társaság tagjai mind menekült székelyek és a Gábor Áron egyesület volt tagjai, akik egyszerűs mind az EME tagjai is. A társaság minden este Csocsó bácsi vendéglőjében vacsorázik. Egyáltalán semmi nem irányul konspirációról nem lehet szó, mert hiszen javarészt egyszerű emberek és összejöveteliük célja nem volt más, mint egy rendes köznapra időtöltés.

Raab Árpád és Nagy Albert tényleg az EME tisztviselői voltak és nem voltak ott Csocsó bácsi vendéglőjében. A rendőrség érthetetlen módon csupán azért tartóztatta le őket, mert elfogott bajtársaik után érdeklődtek.

Gyászjelentés. Pongor István, mint egyetlen fia, úgy a maga, mint az összes rokonság nevében is a legmélyebb fájdalommal tudatja, hogy felejtéhetetlen jó édes anyja: **öz. Pongor Istvánné** szül. **dobrossi Szabó Teréz**, aug. hó 30-án, délután fél 2 órakor, életének 76-ik, bus özvegyiségének 23-ik évében, négy heti, de különösen 8 napi súlyos szenvedés után esedékesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó évi szeptember hó 1-én, délután 3 órakor fogjuk a Szent-Anna-utca 62-ik számú háztól a Kistemplomban a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923. augusztus 30. Áldás és béke drága porairól: Testvérek és a többi rokonok nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa. temetk. int. rendezi. Kossuth-u. 2., Városháza.

Debrecen sz. kir. város kisdödvő-dáiban a beiratások 1. é. szept. 3-án kezdődnek. Beiratás alkalmával a szülők tartoznak a gyermek születési és himlőoltási bizonyítványát bemutatni. Fizetni semmit sem kell. Az óvoda ingyenes minék következtében a legszegényebb szülőknek is, módjában áll gyermekét az óvodába járattatni, ahol a ránk következő rettenetes téleidején meleg szobát és szeretetteljes bánásmódot talál.

A ref. tanítónépképző intézetben és gyakorló iskolában a javítóvizsgálat szeptember 3-án lesz, a beiratások szeptember 4., 5., 6. napján történnek a pot. képesítő vizsgálat és magántanulók vizsgálata szeptember 5., 6., 7-én lesz. Példévi tandíj a tanítónépképző intézetben 16.000 K, a beirási díj 8000 K. A tanév ünnepélyes megnyitása szept. 8-án, d. e. 10 órakor lesz a Kossuth-utcai templomban, a tanítás szeptemberről 10-én kezdődik.

Felemelték a villamosvasúti tarifát. A városi tanács tegnap foglkozott a Hév. tarifaemelésére iránti kérelmével s úgy határozott, hogy hozzájárul az emeléshez, mely szeptember 1-től kezdve a következő viteldíjakat lépteti életbe: Szakaszzjeg 300, vonaljegy 400 korona. Heti kártya bérletnek naponta két utazásra 4000 korona. Heti kártya munkásoknak naponta két utazásra 3000 korona. Tanulójegy napi két utazásra 2000 korona, négy utazásra 3000 korona. Orvostanhallgatóknak napi hat utazásra 4000 korona. Köztisztviselőknek napi két utazásra 2400 és négy utazásra 5000 korona. Nyugdíjogosult városi tisztviselőknek és díjnokoknak korlátlan utazásra 12000 korona.

Az EME az egész ügynek nem tulajdonít nagy jelentőséget és a rendőrség eljárását alapos félrevezetés következményeinek tartja, amiről a rendőrség rövid időn belül meg fog győződni és a zsidó lapok által fel-fújtt „Az EME 10 tisztviselőjét letartóztatták”, csupán egyszerű eseményre fog összezsugorodni.

A belügyminiszter nyilatkozata.

Rakovszky Iván belügyminiszter ma a Házban egy hírlapíróknak a következőket mondta:

— Itt nem az EME-ről, hanem egy nagyon közönséges és csunya ügyről van szó, amelynek részleteiről épen a nyomozás érdekében nem szólhatok. Meglepő, hogy az EME vezetősége azzal kompromittálja magát, hogy a letartóztatottak védőjeként lép fel és mintegy azonosítja magát a letartóztatottakkal.

Arra a kérdésre, hogy politikai természetű-e az ügy a miniszter így válaszolt:

— Bizonyos fokig politikai természetű, de lényegében közönséges államellenes büncselekmény.

„Magánügy-e a vallás?” ezen a címen fog előadást tartani Ferenczy Károly biharterdai lelkész, a Kálvinisták templomegyesülete hitvédelmi (IX.) szakosztályának szeptember hó 7-én, délután 6 órakor a Kollegium dísztermében tartandó ülésén. az előadásra nincs belépődíj. A tárgyravaló tekintettel minél nagyobb számú megjelenését kéri az érdeklődőknek az Elnökség.

A városi zeneiskolai beírások megkezdődtek. Beiratási díj 500 K. Tandíj az egész tanévre 25 kg. buza ára, mely egyszerre, két, vagy négy részletben fizethető. A szeptemberben iratkozók egész tanévre 20, félévre 10, negyedévre 5000 K-át fizetnek. A kifizetett tandíjnal a buzaár emelkedés esetén sem kell utánfizetést eszközölni. Kedvezmény iránti kérvények szept. 15-ig adhatók be. Beiratkozási idő naponta 10-1-ig. Bővebb felvilágosítással szolgál délelőtt 9-1-ig, délután 3-5-ig az igazgató (Vár-u. 1.)

Belehalt égési sebeibe. Megirtuk, hogy a Telek-utca 9. szám alatt egy két éves kis gyermek: Szegedi Béla beleesett a forró paradijsombba. A gondos ápolás dacára se bírták megmenteni az életnek és tegnap nagy részvét mellett temették el.

Szepesy Ferenc tánciskolájában az új tanfolyam szeptember hó 3-án veszi kezdetét, melyre állandóan lehet iratkozni, Simonffy-utca 1-c., II. emelet.

Iskolakönyvek a miniszterium által hivatalosan megállapított árakon kaphatók új és használt állapotban Antalffy József könyv- és írószerekeskedésében.

Nyolcvanötezer korona egy havi abonna, négy fogásos ebéd, vacsora, két fogásos Albert Belvárosi éttermében. Köztisztviselőknek árengedmény. Előzetes, figyelmes kiszolgálás biztosítva.

Zóna villásreggeli 770 korona, dus választékban Albert Belvárosi éttermében. Naponta friss csapolású kó-bányai sörök.

Tankönyvek az összes közép és elemi iskolák részére már kaphatók az Írószerek beszerzési forrásánál Springer könyvkereskedésében, főposta mellett.

Kozmetikai intézetben minden völgy úde, ragyogó szépségű archórt nyerhet 10 nap alatt. Eltválított szeplőt, májfoltot, mitesszert, szemölcsöt, orr- és kézvrösséget. Hajszálakat arc-, mell- és karról. Saját készítményű szeplőkenőcs kapható. — Szechenyi-u. 16.

Színház.

A Csokonai színház műsora:
Szombaton: János vitéz, operett.
Vasárnap délután: Hamburgi menyasszony.
Vasárnap este: János vitéz, operett.

Kapunyitás a Csokonai színházban.

Ocskay brigadéros.

Hercegh Ferencnek, a Bizanc után legkiválóbb történelmi színművével nyitlak meg a debreceni színház kapui tegnap este, a Ha a nagy vonalú színpadi alkotás mintegy nyitánya óhajtott lenni a drámai társulat ez ideji programjának, úgy teljes bizalommal tekinthetünk a jövendő elé.

Tekintve a kezdet legkezdését s hogy a hetekig pihenő személyzetnek egy kis idő kell arra, hogy a mindennapi művészi kerékvasgátsába belezökkenjen, az előadásról csak a legteljesebb dícséret hangján emlékezhetünk meg.

Kardoss Géza Ocskaynak, az ő személyi egyéniségéhez képest kisebb masszív alakját markánsul biztos vonásokkal rajzolta meg, erőteljes lendületet, kifejező és stílusú alakítást nyújtott.

Az ábrázoló művészet legmagasabb szintjén állott Halassy Mariska alakítása, akinek kiváltságos talentuma, harmónikusán ölelte körül össze Hercegh szintiszta poézisével.

A művész-triász harmadik tagja volt László Gyula, akinek minden ízében karakteriztikus, korhú, kifejező beszédei Pyber vikáriusa egyébként egyik legjobb alakítása.

Eredetilem zamatos Csomakossy Gyula, aki magyaros humorát csillag-talta. Kedvesek s poétikusak Erdődy Lili, Csapó Mária, valamint nagy része van a sikerben Rolkonak s általában a többi szereplőknek. Rajz Ferenc nem csak kitűnő főszereplő, de a darabot megelőző prolokust nagyon szépen, művészi ízléssel és lelekkel szavaltta el. Vértis Tarica bucsujában kedvező benyomást keltett szép organumával és színpadi készségeiről. Sz. Z.

Zsuffolt ház nézte végig a Csokonai színház megnyitói előadását s a mai János vitéz előadása iránt is nagy érdeklődés nyilvánult meg. Tihamér Ha Huskaja és Kovács Teréz Kukorica Jánosija, továbbá Halassy Géza gonosz maszkosja rendkívül nagy és művészi élvezetet nyújt a közönségnek. Vasárnap este színtem János vitéz lesz műsoron. Az előadások 8 órakor kezdődnek.

Az előjegyzett új bérletek kiváltása szeptember 3-ig eszközölhető a fiktári irodában.

Milliárdok és garasok, amerikai sláger film, 5 felvonásban és az Őserdők vándora, William S. Hart főszereplésével az Apollóban.

Meteorban szombaton Petőfi élete és halála, Szvitlik Ferenc ur Petőfi dalait éneklő zenekisérettel. Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap Ginetto a senki lánya. Jegyelvételt péntektől.

Sport.

A DVSC házi birkozó versenye. Vasárnap, szept. 2-án, d. u. 4 órakor rendezi a DVSC házi birkozó versenyt a Máv. gépjávitó műhely dísztermében. Belépőjegyek a tagoknál és a pénztárnál kaphatók 500 és 300 koronás árban. A verseny fél órai kezdettel reggelig tartó tánc követi, melyre belépődíj nincs, azonban adományokat a birkozószakon-tály felszerelése javára köszönettel fogadjunk.

Nyílttér.

MEGJOTTEK

az őszi divatias szövetek, melyekből újra készítik öltönyt 250.000, kosztimot 399.000 koronáért, míg a kész-tart. mindenki siessen. **Télikabát fordítás 59.000 korona.** — helyi és vidéki utazók felvétetnek.

TEGDES JÁNOS
Péterfia-u. 42.

Tükrögyártás
mindenfélé u tükrök készítése, régi tükrök újra öntése
CSAPÓ-UTCZA 19. SZÁM.
Debreceni Üvegcsiszoló- és Tükrögyártó.

Eladó,
esetleg földért elcsereplhető
Kut-utca 34. számú modern ház.
3 szobás lakással, fűszer- és korlátlan vízvezetéssel, teljesen felszerelve. — Értekezhetni: **Csapó-utca 74. sz. alatt**

Eladó jókarban lévő **o-o-épület-fa anyagok.**
Circa 10 köbméter.
Arany János-utca 60.

SCHMOLL-paszta
valódi, minden színben mindég a legolcsóbban
STERN Piac-u. 10. festéktüzletében, a Bükival szemben.

Puskaműves műhely megnyitása!
Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a **LADANYI J. és Tsa** puskaműves cégtől kiléptem és
Vár-utca 9. szám alatt
(Nyomató-utca sarok) puskaműves műhelyemet újból megnyitottam. Minden e szakmába vágó javításokat, agyazásokat, átalakításokat és barnításokat szakszerűen és jóállás mellett eszközölök.
Egy tanuló felvétetik.
A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem
NAGY ISTVAN, puskaműves.
Vár-utca 9. szám.

Bejáró szakácsnét
keresek mielőbbr.
Ernst, Varga-u. 1.

Veszek aranyat, ezüret, briliánst, antik ékszert, zalogcedulát legmagasabb napi árrban — **Gritsch György, Kossuth-utca 13. saját ház emeleten. 7320**

Használt, de jókarban levő világos hálószoba berendezést keresek megvételre. Címet ármegejelöléssel kérek a kiadóban „Hálószoba” címre. 15

Cipész segéd vegyes munkára azonnali felvétetik **Ferenc József ut 43. 7315**

Intelligens ur lakóhársul felvétetik. Cím a kiadóban. 7311

Tanuló felvétetik — **Pétegyházy János** fűszer és csemegüzletében. 7318

Kifutó fiúk és leányok azonnali felvétetnek **Halmagyi divatru házban. 7324**

Azonnali belépésre — gyermektelen házaspár benkosztra béresgazdának kerestetik **Bethlen utca 54. 7289**

Egy asszony iskolai takarításhoz állandóan felvétetik **Kossuth utca 33. Dóczy intézet. 7287**

Megbízható bejárónó ki főzést tud felvétetik **Barta divatüzlet Piac utca 55. 7284**

Albérletbe keresek bu torozott szobát konyhával, esetleg üresen azonban. Cím **Mandel cipőüzlet. 7268**

Cipésszegedeket felvesz állandó jó munkákra **Liener cipőüzem, Péterfia utca 37. 7299**

Ebédlőt jókarban — megvételre keresek **Péterfia 30. Konez. 7276**

Apclónó képzett orvosi rendelőbe segítő madárnak kerestetik. Cím a kiadóban. 7245

Szakácsnét, házvezetőnőt keres azonnali felvételre gyermektelen házaspár, kisegítő lesz mellette. Cím a kiadóban. 7264

Teljes ellátásra elfogad alsó gimnázista vagy polgárista ur leánykát természetellenként központban lakó urinó. **Darabos-u. 26. 7276**

Középiszkolási tanuló leányt, teljes ellátásra elfogadok. Széchenyi-ut 7. szám. — Gy. 7265

Fehér hímzőnőt és ajurozónt keres azonnalra **Székra kézimunka üzlet, Piac-utca 77. 7204**

Székely Ferenc bor, jász, és szeszeművek kereskedése **Kisújszállás, keres azonnali belépésre, lehetőleg a szakmában jártas nőlen izraelista fiatalembert könyvelői állás betöltésére céljából. Kereskedelmi erettségizet és katonai kötelezettségének eleget tett egyben előnyben. 7256**

Kenyér árusító asszony felvétetik **Vendég u. 5. 7219**

21 éves helyettes raktárnok keres felügyelői vagy ehez hasonló állást. Ajánlatok a kiadóba kéretnek „Raktárnok” jellegre. 7296

Eladó
a Bodn 2400 négy-szögöl kifutó termoszóló 3 szobás lakással, istállóval, felszereléses, ideitermésel. **Börbe háló 120 hold tanya birtok Bővehet Mikósuca 7. sz. a. irodában.**

Művelt német leányt keresek. Franciaul beszélők előnyben. Jelentkezni **Piac-utca 28. sz. II. em., dr. Nyír. 7337**

Felhasználónok, tészta gyuró, mosónő és konyha hetes azonnali btlépésre felvétetik. — **Farkas tápint, gondnok Kollégium. 7341**

Kifutó kisleányt — vagy fiút azonnali felvételre **Almássy cipész, Kossuth 13. 7353**

Szántó Mór és Társa cégnél ügyes kiszolgáló leány felvétetik. Előnyben részesül, aki a férfi ruha varrásban jártassággal bír. **7342**

Zabot és árpát, első rendűt eladok, vagy rozssal cserélek. **Vetőgépet kamalas rendszerűt** veszek. **Nyil-u. 34. Telefon 704. 7335**

Vetőgépet és kettős ekét megvételre keresek **Jóna János Nyil-utca 34. Telefon 704. 7334**

Egy csapos felvétetik a **Gambriusban. 7335**

Teljes ellátásra felvétetik első osztály tanuló, **Péterfia 4. hányul. 7346**

Pénztárnoknő, del-előtti órákra felvétetik jelentkezni **délután 3—5 óráig. Szentanna 10. 7354**

Bejáróné két tagu családnak felvétetik. — **Bathhányi 14. 7355**

Téglavető kerestetik magla vetéshez. **Csigekert-utca 11. sz. 7352**

Takarítónő felvétetik a reggeli órákra. **Piac utca 22. III. em., ajtó 4. 7350**

Megbízható mindezen két tagu családnak felvétetik. **Vár-utca 8. szám. 7329**

Német kisasszony 6 éves kisleány mellé, — csak félnapra felvétetik **Sziv utca 14. iroda. 7316**

Bejárónó könnyű dolgozó könyvvél felvétetik. **Péterfia 13. kapu alatt. 7276**

Házfelügyelőt lakáscserével keresünk **Iparbank Szent Anna utca. 7265**

Butorozott szobát keresek konyha használatával azonnalra. Címet kérem a kiadóba, butorozott szoba jellege alatt leadni. 7333

Ötvenezer koronával többet adtam vissza azon kisasszonynak, ki nálam vásznat vásárolt fotótelek behuzására. Kérelmet megadtam, kérem jelentkezzen köntömben megnevezem. — **Schön Arthur, Csapó utca 4. szám. 7321**

Detailista fűszeres segéd fiatal, állásit keres **Timár 46. 7322**

Mindenes bejárónó azonnali belépésre felvétetik **Péterfia 12. keresztépület. 7323**

Cipész munkások I. osztályu munkahérré felvétetnek **Nemes Gábor utca Főter 39. sz. 7301**

Eladó
a m noston dülőben, a „Gaz as gi Akadémia” mellett 8 kat. föld szántó.
3 kat. hold szőlő, gyümölcsös, s több épület. Bővehet: **Petőfi-ter 10. szám, vendéglő**

Bejáró takarítónő keresek, könyvvél jelentkezzék **Kossuth utca 13. I. em. 7317**

Eladás

Eladó egy kőzi spet ba való jégsekerey, egy rézágy és egy szeszcsukható vaságy. — **mindkettő 3 részes — madráccal. Cím a kiadóban. 22**

Üzletherendezés, sté-lizsik, pultok, nagy asztal jutányosan eladó. **Csapó u. 16. az udvarban lépcsőnél. 7222**

Eladó beköltözhető családi ház 3 szoba, — konyha, **Lónyai utca 8. Homokkert. 7223**

Zongora órákat adok kezdőknek, jutányosan. **Ugyanott egy jó pianó-nő-zongora eladó. — Cím a kiadóban. 7169**

Eladó fűszeres új kőcs többféle, **Nagy Imre Pesti utca 7. 7317**

103 hl. új folyta btlített hordó eladó. **50—250 literig Bujdosó utca 13. 7327**

Takaréktűzhely új porcellán csempekből, vasrészek nélkül féláron eladó. **Timár utca 11. Telefon 10-92. 7271**

Padlástéglá 1000 db. jutányosan eladó. **Timár utca 11. Telefon 10-92. 7272**

Boroshordókat eladunk — és kölcsön adunk. **Kádármester kerestünk. Borkereskedelmi Piac u. 58. 7278**

Szöllő eladó **Csapó-kert Kurucz utca 116. 7278**

Schöberl ágy jókarban levő eladó. **Bethlen utca 26. 7266**

Eladó használt boroshordó 150—350 literig. **Széchenyi-u. 6. 7340**

Tengeriszár, tehénnek való eladó. **Meszena-utca 13. 7357**

Eladó ház több szobával, beköltözhető, minden kényelemmel ellátva, nagy udvar, bártknek is alkalmas. **Verec utca 5. 7312**

Eladó **Bercsényi utca 38. számú ház** beköltözhető lakásokkal. — 7315

Föld eladó három hold az **Ondódon. Bővehet Nagy Sándor gözmalom, Balmazújváros. 7288**

Eladó **Ujkert Jerikó** utca 48. számú **1140** kvadrátos telek. **Értekezni főmérnöknek gyúgyorban. 7286**

12-es engedélyezett lakások jó lövő vadász-fegyver eladó. **Mocsárfőle erdőőrök Halap. 7306**

Vadászfegyver egy 16-os és 20-as **Szauer** eladó. **Virágháti, Rákóczi utca 20. sz. 7303**

Különféle doigok, — levelező lapok eladók. **Jókai u. 1. 7308**

Egy H. P. magánjárd gézgarnitúra teljesen felszerelve eladó. **Értekezni Hadrázi ut 46. 7214**

Ajánlat

Elektromos gépek, villanymotorok, dinamókat tekerccsel, javít, veez, elad, cserél. **Villamos szerelési anyagokat és izzó lámpát a legolcsóbb napi árrban** szállít **Földvári, Debreceni Első Elektro** technikai gyár **Debrecen, Széchenyi u. 55. Telefon 168.**

Aranyat, ezüstöt, briliánst, hamis fogat és ékszereket, legmagasabb árrban bevált **Staszk és Blattner órás és ékszerészek, Csapó-utca 12. sz. 6811**

Középiszkolási fiut — vagy leányt teljes ellátásra természetbeni fizetésért elvállalok **Kossuth utca 51. keresztépület jobbra. 7171**

Hízott sertést, buzát, libát, más természetbeni járandóságokat adok ipartelep részére alkalmas **300—400 négyszögöl területű lakással.** Nagyobb lehet kültekén is. Társulás lehetséges. **Pávay, Csillag u. 89. szám. 7160**

Horgolt jumperek, ruhák és kabátok a legolcsóbban **Péterfia 53. készülnék. 7234**

Butorvevők, elsőrendű, szabadkézi kőrísta teleháló, szilfaháló, — kencserek beszerelhető **Butorraktárban. — Varga-utca 1. Szentanna sarok. 25**

Uri család középiszkolási jobb tanulókat teljes ellátással, gondos felügyelettel elfogad. **Feltételek meg tud hatók Szent Anna-u. 53. szám alatt. 24**

Marhákat téli tartásra elvállalok. **Zöldfa u. 14. sz. 7166**

Cipőfelsőrészeket leg szebben, legolcsóbban készíti **2 óran belül Liener cipőüzem, Péterfia 37. 7300**

Butorozott szoba kiadó **Kigyó utca 3. második ajtó. 7293**

Magános asszony kevés dologért konyhámba lakást kaphat. **Riskóné, Végkedvü 13. sz. 7291**

Egy iskolás leánykát 12—14 éves teljes ellátásra havi 2 mm. buzát fel fogadok. Cím a kiadóban. 7292

Különbejáratu jól butorozott, szoba teljes ellátással kiadó két uri embernek, esetleg középiszkolási tanulóknak. **Cím a kiadóhivatalban. 7267**

Női ruha varrógép berbe kiadó, penzert vagy terményért. **Jókar utca 6. 7311**

Egy iskolás leánykát teljes ellátásra elfogadok özv. lelkészné. **Kossuth u. 51. keresztépület. 7328**

Kiadó 6 holdas tanya föld város alatt azonnal átvehető. **Érdéklődni Vár u. 8. d. u. 2 és 4 óra között. 7320**

Szeptári megyek 61 hónapos leánykamat kószit és lakásért. **Honvéd utca 9. 7331**

Özvegy urinó teljes ellátásra és zongora használatra vállal ur leányt természetbeni fizetésért. **Cím a kiadóhivatalban. 7309**

Kárpitos elvállal kizárólag elsőrendű kárpitozott butorok készítését. **Raktáron tart kész árukat, Varga utca 1. Szent Anna sarok. 26**

Jobb magánosnő fő zést, házidolgot végez, szerény fizetésért. **Cím a kiadóban. 7273**

Középiszkolási tanulókat fiut, vagy leányt teljes ellátásra elfogadok. **Külön szoba, jó gondviselés. Szappanos utca 10. 7277**

Teljes ellátásra két középiszkolási tanuló ur család elfogad **Hüvelyes utca 6. szám. 7274**

Egy különbejáratu butorozott szoba **Poroszlay ut 24. alatt kiadó. 7270**

Egy ur felsőbb iskolai tanuló leánykát természetbeni fizetésért elvállal özv. urinó. **Cím a kiadóban. 7307**

Központi lakáson levő zongorán minden nap gyakorolhat havi 25 kg. buzáért. **Előjegyzést szíveségből elfogad Antalfi könyvkereskedése. 7310**

Beköltözhető lakás (esetleg butorral) szepa rált kiadó, **Csapó utca 19. szám. 7278**

Különbejáratu butorozott szoba két szolid fiatal embernek vagy iskolai tanulóknak kiadó **Csapó utca 61. 7285**

Kiadó szoba középiszkolási tanulóknak, — esetleg kosztal. **Lo-rántffy utca 25. 7325**

Középiszkolási tanulókat teljes ellátásra elfogadok jó gondozással **Egyház-ter 11. keresztépület. 7326**

Tanuló leányokat — vagy fiukat teljes ellátásra zongora és fürdőszoba használattal urt család elfogad. **Hatvan utca 2. szám, első emelet ügyvédi iroda. 7332**

Iskolás jukat ellátásra elfogadok **Fűvészkert utca 6. 7320**

Két diák izt. intelligens családnál teljes ellátást kaphat. **Ugyanott butorozott szoba kiadó. Bővehet Péterfia 52. 7356**

Iskolai tanuló teljes ellátásra elvállalok — természetbeni fizetésért **Szentanna-utca 36. — Komócsi József. 7339**

Magánosnő, ki a háztartás minden ágában jártas, házevetőnőnek ajánlkozok **vidékre is megy. Cím a kiadóban. 7338**

Kiadó egy butorozott szoba, terményért. **Ólmalom-u. 1. 7335**

Teljes ellátással elfogadtatik két gimnázista fiu, természetbenieként a központban. **Cím a kiadóban. 7343**

Egy butorozott szoba különbejárattal magános egyének kiadó. **Cím a kiadóban. 7283**

Teljes ellátásra elfogad kis gimnázistát két vagy ur család. **Nap utca 2. szám. 7269**

Tanulók figyelmébe **Tankönyv cseréll** Tavalvi tankönyveit át cserélem csekély ráfizetéssel ez évben használandókra. **Használt jó tankönyveket féláron adok.** **Fűzetek, írószerek olcsó árrban. Alföldi könyvkereskedés Hunyadi-utca 14. 7345**

Kereslet.

Aranyat, ezüret, briliánst, — zalogcedulát vesz, megbívásra **bárhöz is** elmegy **Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet.**

Kifutó leány azonnali felvétetik. **Cím a kiadóhivatalban.**